
SPD-Ortsverein Wesel-Feldmark/Blumenkamp 

Niederschrift über die Vorstandssitzung vom 11.05.2023 

 

Versammlungsort:  Gaststätte Feldmark Eck 

 

Beginn:   19.00 Uhr 

Ende:    21.05 Uhr 

Anwesende: Norbert Ackermann, Ruth Freßmann, Karl-Heinz Hildebrandt, 

René Kühn, Leander Möllenbeck, Margret Radsak, Gabriele 

Wegner, Nicole Wieckhorst, Pascal Westarp, Ralph List, Hans-

Jürgen Boeken, Waltraud Brands-Boeken, Brigitte Siebert 

Tagesordnung: siehe Einladung vom 05.05.2023 

Top 1: Eröffnung und Begrüßung 

Norbert Ackermann begrüßt die Anwesenden und eröffnet die 

Sitzung. 

Top 2: Beschließen des Protokolls der Vorstandssitzung vom 

09.03.2023 

Das Protokoll der Vorstandssitzung vom 09.03.2023 wird ein-

stimmig angenommen. 

Top 2a:   Kritischer Rückblick 

Es ist die letzte Terminfestlegung Arbeitskreis „Feste“ bean-

standet worden. Das erste Treffen hat in den Osterferien statt-

gefunden. Termine in den Ferien sollen zukünftig ausgeschlos-

sen werden. 

Für die kommende Vorstandswahlen fordert Norbert A. eine 

bessere Vorbereitung bei den Wahlzetteln. Hanne E. kritisierte 

zu Recht den Ablauf bei der letzten Delegiertenwahl. 

TOP 3: Planung Stadtteilfest am 16.09.2023 

- Bericht vom ersten Treffen am 14. April 2023 

Anwesend waren Nicole Wieckhorst, Waltraud Brands-Boe-

ken und Ruth Freßmann. 

- Es wurden zunächst nur Ideen gesammelt: 

Anmeldung   Norbert Ackermann 

Gastro   Frau Krebber? Getränke und Grill 

Jungschützen  Waffeln und Kuchen verkaufen 



Tombola, Esel 

René Kühn – Musik 

Fahrradcodierung – Polizei 

 

- Sabine List, die leider nicht anwesend ist, wird gebeten, In-

formationen zu den Kosten (Art und Höhe) der beiden letz-

ten Stadtteilfeste zusammenzustellen. 

- Weitere Besprechung auf der nächsten Vorstandssitzung! 

 

TOP 4: Planung Mitgliederversammlung am 21. Sept. 2023 

(nicht öffentlich) 

- Vorstandswahlen (Kandidatenvorschläge) 

- Rückblick von Norbert Ackermann 

- Wahlen: Vorsitzender   Norbert Ackermann 

Schriftführer/in Pascal Westarp 

Kassiererin  Sabine List 

stellv.Vorsitzende K.-H. Hildebrandt 

Leander Möllenbeck 

   Nicole Wieckhorst 

Beisitzer  wie bisher 

 

Top 4a:   Planung Mitgliederversammlung im IV./2023 

    (öffentlich) 

Bisheriger Themenvorschlag für die nächste öffentliche Ver-

sammlung – Gebäudeenergiegesetz (GEG) 

Es werden folgende Referenten vorgeschlagen: 

Herr Dames (Herr Hegmann), Herr Häser, Energieagentur NRW, 

Herr Kämmerling (Klimamanager) 

 

TOP 5: Öffentlichkeit unseres Ortsvereins 

 Es haben bisher drei Mal Sprechstunden in der Friedenskirche 

stattgefunden. 

 Die Inanspruchnahme der Sprechstunden durch die Bürger-

schaft erfolgt schleppend. 

 Beim zweiten Mal sind die folgenden Bürgeranregeungen vor-

getragen worden: 

- Es wurde über den Glascontainer an der Ackerstraße Be-

schwerde und den geplanten Ausbau der Ackerstraße in 

eine Fahrradstraße. 



- Die Ausfahrt vom Marktplatz Feldmark soll verbessert wer-

den. (Ampelschaltung) 

- Der Einwurf bei den Glascontainern ist zu laut. 

- Unsere Verteilaktion am Gründonnerstag kam gut an. 

- Norbert versuchte Herzen zum Muttertag zu besorgen. Lei-

der ohne Erfolg! Man muss sie 14 Tage vorher bestellen! 

(Pascal hat Beziehungen zu Hussel.) 

- Helmut und Norbert haben mit Frau Ruthert eine Fahrrad-

tour durch die Feldmark unternommen. 

- Am Schulzentrum soll das Parken auf Radwegen erlaubt 

werden. 

(Er wird in einer der nächsten Fraktionssitzungen Informati-

onen der Verwaltung zur zukünftigen Verkehrsplanung am 

und ums Berufskolleg geben). 

- An der Hamminkelner Landstraße/Mühlenweg sollen Hai-

fischzähne aufgebracht werden, um das Parken im Einmün-

dungsraum zu verhindern.  

- Über die Planung der Arbeiten and der Betuwe Linie soll 

eine Stellungnahme angefordert werden. 

- Im Dorotheenpark sollen Turngeräte aufgestellt werden.  

Norbert macht eine Pressemitteilung! 

(Entfällt, da keine Resonanz! Es sollte hierzu einen Fototer-

min unseres OV geben) 

- Die Friedenskirche (Frau Tittmann) lädt uns zum Besuch ih-

rer Aktivitäten ein. 

- Am 10. und 24. Mai (14:30 bis 16:30, 14-tägig) im Gemein-

dezentrum (gr. Raum) und am 17. und 31. Mai (14:30 bis 

16:30, 14-tägig) in den Räumen der AWO (Eingang vom 

Dorotheenpark aus.) Die Feldmarker Kontakte sollen akti-

viert werden! 

- Unser Schaukasten muss dringend renoviert und aktualisiert 

werden. Evtl. soll er einen anderen Platz erhalten. Karl-

Heinz kümmert sich darum. Pascal wird eine neue Scheibe 

erstellen. 

- Am 4. Juni von 11 – 15 Uhr findet das Gemeindefest der ev. 

Kirche statt. Herr Dr. Kock bittet um Mithilfe. Norbert, 

Nicole und Pascal sagen ihre Unterstützung zu. 

(Unsere Unterstützung ist Herrn Kock zwischenzeitlich fern-

mündlich zugesagt worden.) 

- Ralph List ist bei der letzten Kommunalwahl als „Hucke-

pack“ von Helmut Trittmacher angetreten. Wann der Wech-

sel stattfinden wird, liegt an Helmut. Ralph steht weiterhin 

zu der Absprache. 

  



TOP 6   Verschiedenes 

 

- Unsere Unterstützung beim Doppelkopf-Turnier im Feld-

marker Eck kam gut an.  Die Veranstaltung dauerte von 19 – 

24 Uhr und war sehr gut besucht.  

 

- Die Besichtigung der drei Delta-Port Hafenstützpunkte sei-

tens unseres OV war sehr beeindruckend und kam hervor-

ragend an. Gabriele Wegner merkt an, dass Voerde die Ge-

staltung des Hafens nicht passt. Es war ein ganz normales B-

Plan-Verfahren. Die Silo-Anlage Imgrund, CO2-Einsparung, 

Transporte-Optimierung. Wir haben alle drei Standorte be-

sichtigt.  

 

- Unterstützung Aktion KiTZ Heidelberg.  

Frau Knipping wollte kleine Sträuße für 5 EURO verkaufen 

und wünschte sich Unterstützung durch unseren OV. Wir 

haben in der Sitzung Spenden gesammelt. Norbert wird das 

Geld an Frau Knipping übergeben. 

(Norbert A. hat die Summe von 120,00 Euro Frau Knipping 

zwischenzeitlich überreicht, die sich über unsere Unterstüt-

zung sehr gefreut hat. Es sollte diesbezüglich einen Fototer-

min vor Ort geben. Entfällt, da keine Resonanz!) 

- Fortschreiten der digitalen Aufstellung des OV 

Digitale Anträge werden verarbeitet.  

 

- Bürgerwindenergie (Begriffe, Grundlagen, Umsetzung) 

Kann man sich einbringen? Und wie? Wirtschaftlich? 

In Fraktion diskutieren! Fotovoltaik – Möglichkeiten unter-

suchen! Parkplätze – nah bei Verbrauchern.  

 

- SPD-Kreisverband Wesel -UB Oberhausen- Nachwuchsför-

derprogramm für die Kommunalwahl 2025 

E-Mail von Jan Bergmann vom 05.05.2023 

Als Kandidaten/-innen Leander Möllenbeck und Ralph List 

gemeldet. Die Kosten werden vom Stadtverband bzw. OV 

übernommen. 

Die Teilnehmer sind zwischenzeitlich (12.05.2023) telefo-

nisch Kevin Waldeck mitgeteilt worden. Die Teilnehmer sind 

notiert und werden bei Berücksichtigung angeschrieben. 

  



TOP 7   Anträge an die Fraktion 

- Urban Gardening  

Dachbegrünung. Antrag stellen! Pascal Westarp macht sol-

che Anträge beruflich. Flachdächer mit Kies und Sprossen 

darauf, um die Temperaturen in den Städten zu senken.  

- Lerngärten an Schulen. Stauhitze vermeiden. (zwei unter-

schiedliche Anträge). 

- Fahrradstraße Mühlenweg 

- Sachstandsbericht Betuwe Ausbau 

- Verdichtete Bebauung – Wohnqualität einschränken 

- Bordsteinabsenkung vor der Post-Filiale Feldmark 

 

Mögliche Wahlthemen OV Feldmark/Blumenkamp 

- Neugestaltung Marktplatz Feldmark 

Besser gestalten, Brunnen erneuern, Kasten zu teuer, 

Sponsoren suchen 

- Öffentlicher Nahverkehr Blumenkamp / Feldmark 

(wegen Einkaufsmöglichkeiten) 

- Die Feldmark wächst! 

- Karl-Heinz: Zwischen Pollmann (Feldweg) bis Pumpstation 

Richtung 4 Winden gibt es auf 500 m viele Schlaglöcher. Da-

nach ist der Weg auf Hamminkelner Gebiet luxus-saniert. 

(Antrag schreiben!) 

- Spende – öffentlich wirksam vor Blumenladen 

Gabi: Fragen zum Auesee 

Antrag zum Thema „Kahlschlag“ am Auesee. 

Die untere Naturschutzbehörde war sauer. 

Der Kreis hat durch Vertrag mit der RTGW den Kahlschlag 

ermöglicht. Sind wir machtlos??? 

- Grillen am Auesee mit Lagerfeuer?? 

- Pressemitteilung w/Bearbeitung von Wohngeldanträgen. 

Wir sind nicht Verwaltung sondern Fraktionsvorstand! Die 

Eigenständigkeit des Stadtverbandes geht verloren! 

 

TOP 08    Nächste Vorstandssitzung am 01.06.2023 um 19.00 Uhr 

Die Bürgersprechstunde am 1.6.2023 machen  

von 17.00 bis 18 00 Uhr Ralph List und Pascal Westarp. 

Ende: 21.05 Uhr 

 

Gez. Ruth Freßmann 


